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Dobro došli u Srbiju! 

 

Srbija je zemlja jugoistočne Evrope, smeštena u srcu Balkanskog poluostrva u kojoj među 7 

miliona stanovnika uglavnom žive Srbi ali i pripadnici neke od 40 različitih nacionalnih 

zajednica. 

Povezujući Zapad i Istok vekovima, Srbija je zemlja u kojoj se susreću i prepliću civilizacije, 

kulture, vere, klime i reljefi. 

Nalazi se u centralnom delu Balkanskog poluostrva, u jugoistočnoj Evropi. Severni deo 

pripada srednjoj Evropi, a geografski i klimatski delom je i mediteranska zemlja. Srbija je 

kontinentalna zemlja, ali kao zemlja na Dunavu ima vezu i sa udaljenim morima. Međunarodni 

putevi i železničke pruge, koji prolaze dolinama njenih reka, čine najkraću vezu između 

zapadne Evrope i Bliskog istoka. 

Od poljoprivrednih predela Panonske nizije na severu, preko plodnih rečnih dolina i brda pod 

voćnjacima u Šumadiji, reljef Srbije dalje prema jugu postepeno prelazi u planinski, bogat 

kanjonima, klisurama i pećinama, kao i očuvanim šumama.  

Kulturno-istorijska baština Srbije počinje praistorijskim arheološkim nalazištima i antičkim 

nasleđem, a najbogatija je srpskim srednjovekovnim crkvama i manastirima, od kojih su neki 

uvršćeni i u svetsku UNESCO kulturnu baštinu. 

Ekonomija Srbije prati moderan model slobodnog tržišta. Najveći sektor srpske privrede je 

sektor usluga/tercijalni sektor, koji obuhvata ukupno 63,8% BDP. Potom sledi industrijski 

sektor (23,5% BDP) i poljoprivredni sektor (12,7% BDP). Primarni strateški razvojni cilj Srbije 

je održiv i dinamičan razvoj industrije koja može da se uklopi u jedinstveno tržište Evropske 

unije i izdrži konkurentski pritisak njenih članica. Održiv privredni rast i makroekonomska 

stabilnost Srbije su neodrživi bez stabilnog rasta industrije, njenog dominantnog uticaja na 

izvoz, time i na platni bilans. Izvoz i investicije prerađivačke industrije su u centru pažnje Srbije, 

kao ključnih generatora rasta BDP u narednoj deceniji, jer bez njihovog rasta i izmene 

strukture ceo model privrednog rasta Srbije nije ostvariv. Strane direktne investicije pored 

svežeg kapitala, omogućuju otvaranje novih radnih mesta, uvode modernu tehnologiju, 

efikasan menadžment i novu korporativnu kulturu.1  

  

                                                           
1 Strategija i politika razvoja industrije Republike Srbije od 2011. do 2020. godine (Sl. Glasnik RS, br. 55/2011) 

https://sh.wikipedia.org/wiki/Bruto_doma%C4%87i_proizvod
https://sh.wikipedia.org/wiki/Industrija
https://sh.wikipedia.org/wiki/Industrija


 
 

 
 

Izvor: RAS, maj  2021 godina 

 
 
  



 
 

Tokom procesa ulaska u Evropsku Uniju, Srbija je godinama radila na tome da unapredi 

mogućnosti investiranja i uvela izmene različitih zakona kako bi privukla strane investitore. 

Izmene zakona donete su sa ciljem usklađivanja sa zakonodavstvom EU, kao i da Srbija 

postane konkurent kada su u pitanju investicije. 

Ova značajna promena dovela je do toga da se Srbija našla na visokom mestu na listi zemalja 

koju investitori širom sveta uzimaju u obzir prilikom donošenja odluke gde da investiraju. 

PRIDURŽITE SE USPEŠNIMA: 

 

Izvor: RAS, maj  2021 godina 

  



 
 

PREGLED INVESTICIJA: PO INVESTITORIMA I SEKTORIMA:  

 

Izvor: RAS, maj  2021 godina 
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Izvor: RAS, maj  2021 godina 

Od 2007 godne u Srbiju je investirano više od 34 milijarde eura stranih direktnih investicija. 

 

 

INVESTICIONA KLIMA 

Savremeni svet rada je izložen brojnim uticajima koji su vezani za pomeranje ka ekonomiji 

znanja, u takvim uslovima, privrede nema bez visoko kvalifikovanog ljudskog kapitala. Ljudski 

kapital je najznačajni kapital i resur svake incijative i budućeg razvoja.  

 

11 Razloga zašto treba investirati  u Srbiji  

 

 Razlog broj 1: Veliki broj mladih diplomiranih stručnjaka i poznavanje 

engleskog jezika na visokom nivou 

Ljudi u Srbiji su prepoznati kao ambiciozni, istrajni i vredni. Ističu se jedinstvenim takmičarskim 

duhom, i to je ono što čini njihove performanse značajnim i njihov doprinos projektima 
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izvanredan. Kao poslodavac, bez problema možete pronaći mlade diplomirane stručnjake koji 

govore engleski jezik na visokom nivou.  

Stopa nezaposlenosti je 9,9%2 

Srbija ima 5 univeziteta sa 241.698 aktivnih studenata i 517 srednjih škola sa 60.978 maturana 

na godišnjem nivou.U školskoj 2020/2021 upisano je 47.823 studenta.3 

 

 Razlog broj 2: Sloboda ulaganja 

U skladu sa zakonima u Srbiji, strani investitori uživaju slobodu ulaganja. 

Odmah na početku želimo da razjasnimo da se stranim investitorom smatra privredno društvo 

ili fizičko lice koje ima registrovano sedište ili prebivalište u inostranstvu, a koji investira u 

poslovne aktivnosti u Srbiji. 

Važno je istaći da se prema stranim investitorima za njihova ulaganja, odnosi jednako kao 

prema državljanima Srbije. Ovo podrazumeva da imaju ista prava i obaveze kao srpski 

investitori, osim ukoliko Zakon o ulaganjima ne propisuje drugačije. 

Nakon plaćanja svih poreza i izmirivanja drugih obaveza po osnovu javnih prihoda, strani 

investitori mogu da izvrše prenos svojih prihoda, poput dividendi, taksa za korišćenje prava 

intelektualne svojine, kao i drugih sredstava vezanih za investiciju u Srbiji. 

 

 Razlog broj 3: Konkurentni operativni troškovi  

Cene komunalnih usluga 

 

Električna energija 

Elektroprivreda Srbije, koja je 100% u državnom vlasništvu, je jedini snabdevač električnom 

energijom u ovom trenutku.4 Cena električne energije iznosi 0,067€ /kWh.5  

 

Gas 

Kao snabdevač prirodnog gasa u Srbiji, državna kompanija Srbijagas sledi svoju cenovnu 

politiku u skladu sa svetskim cenama naftnih derivata i fluktuacijom kursa dolara. Cena 

prirodnog gasa se određuje na svakih 15 dana, a trenutno iznosi 0.38 – 0,42 €/m³.6 

 

                                                           
2 https://www.stat.gov.rs/sr-latn/vesti/?a=24&s=2400 (26.02.2021) 
3 Republički zavod za statistiku – Saopštenje broj 349, god LXX, 25.10.2020.-Statistika obrazovanja.  
4 http://www.eps.rs/lat/vesti/Stranice/epsd.aspx (04.05.2021) 
5 http://www.eps.rs/lat/snabdevanje/Stranice/cene.aspx  (04.05.2021) 
6 https://www.srbijagas.com/wp-content/uploads/2021/03/2019.07.05.-Cena-gasa-10.03.2021..pdf 
(04.05.2021) 

http://www.privreda.gov.rs/wp-content/uploads/2015/10/Zakon-O-Ulaganjima.pdf
https://www.stat.gov.rs/sr-latn/vesti/?a=24&s=2400
http://www.eps.rs/lat/vesti/Stranice/epsd.aspx
http://www.eps.rs/lat/snabdevanje/Stranice/cene.aspx
https://www.srbijagas.com/wp-content/uploads/2021/03/2019.07.05.-Cena-gasa-10.03.2021..pdf


 
 
 

Voda 

Vodovodom se u Srbiji upravlja na nivou opština, a cene vode određuju lokalne vlasti. 

Prosečna cena vode iznosi 0,6-1,3 €/ m³. 7 

 

Zarade 

Prosečna bruto mesečna zarad u Srbiji iznosi 730,22 eura.8 

Troškovi zakupa industrijskog objekta u stanogradnji iznose 1-2,5 €/m², dok u novogradnji se 

kreću u rasponu do 3-5 €/m². Prosečna cena izgradnje se kreće od 200-400€/m². 9  

 

Porezi 

Jedna od važnih stvari o kojima morate biti dobro informisani jesu poreski zakoni i poreske 

olakšice u Srbiji. Nakon što uporedite poreze koji su propisani zakonima u Srbiji sa drugim 

evropskim zemljama, sigurno ćete uvideti prednost investicije u Srbiji. 

Jedan od najvažnijih poreza za privredna društva jeste porez na dobit pravnih lica. Tabela 

koja se nalazi ispod prikazuje neke primere poreza na dobit pravnih lica u evropskim 

zemljama. Uzimajući u obzir kvalitet života, ostale troškove za poslovanje, zajedno sa drugim 

pogodnostima za vlasnike privrednih društava u Srbiji, čvrsto verujemo da je Srbija pogodno 

mesto da započnete svoj posao. 

  

                                                           
 
7 https://ras.gov.rs/podrska-investitorima/zasto-srbija/konkurentni-operativni-troskovi (27.05.2021.) 
8 Izvor: Na osnovu Saopštenja ZR10 Republičkog zavoda za statistiku (br. 107 od 26.04.2021)  
9 Izvor: RAS, februar 2021 

https://ras.gov.rs/podrska-investitorima/zasto-srbija/konkurentni-operativni-troskovi


 
 
 

Porez za dobit pravnih lica 

Bosna i Hercegovina 10% 

Srbija 15% 

Rumunija 16% 

Hrvatska 18% 

Češka Republika 19% 

Slovenija 19% 

Estonija 20% 

Belgija 29,58% 

 

Izvor: https://zuniclaw.com/investicije-u-srbiji/  - 

 

Povoljne poreske stope poreza na dobit pravnih lica nisu jedina stvar koja motiviše investitore 

širom sveta da započnu svoj posao u Srbiji.Činjenica da relevantni zakoni sadrže veoma 

pogodne odredbe, naročito u inovativnim delatnostima, čini Srbiju odličnim tržištem za 

ulaganje u postojeća društva ili osnivanje nove firme u Srbiji.  

 

Poreske stope 

Poreski sistem u zemlji karakterišu niske poreske stope. Porez na dobit je jedan od 

najpovoljnijih u Evropi, a porez na dodatu vrednost i porez na zarade iznose manje nego u 

većini država centralne i istočne Evrope. 

  

https://zuniclaw.com/investicije-u-srbiji/


 
 
 

Poreske stope 

Porez na dodatu vrednost 

Opšta stopa – 

20% 

Posebna stopa – 

10 % 

Porez na dobit 15% 

Porez po odbitku na dividende, udele u dobiti, autorske naknade 

i kamate u pravnom licu 
20% 

  

Porezi na dohodak fizičkih lica 

Zarade i prihodi od samostalnih delatnosti 10 % 

Prihodi od kapitala i kapitalni dobici 15% 

Autorska prava, nepokretnosti, dobici od igara na 

sreću i ostale vrste prihoda 
20% 

Godišnji porez na dohodak 10/15% 

  

Doprinosi na socijalno osiguranje 

Penzijsko i invalidsko osiguranje 

– 14% 

Zdravstveno osiguranje – 5,5% 

Osiguranje za slučaj 

nezaposlenosti – 0,75% 

  

 Razlog broj 4: Strateška pozicija za poslove koji su povezani sa 

Evropskom Unijom 

Kako se Srbija nalazi u jugoistočnoj Evropi, nudi izuzetno pogodnu geografsku poziciju. Dunav 

koji prolazi kroz Srbiju povezuje čak 10 evropskih zemalja. Takođe, putevi i pruge iz severne, 

zapadne i centralne Evrope prolaze kroz Srbiju na putu ka jugoistočnoj Evropi i jugozapadnoj 

Aziji. 



 
 
Razvijen saobraćajna infrastruktura je značajna za razvoj poslovanja, olakšano prisustvo na 

tržištu, kao i pojednostavljen način da se povežete sa poslovnim saradnicima i dobavljačima 

iz svih delova Evrope i sveta.  

 

Prohodnost robe za više od 1,1 milijarde potrošača na osnovu sporazuma o 

slobodnoj trgovini:  

 

Evropska unija 

Uvoz iz Evropske unije je bescarinski za većinu proizvoda. Neka izvozna ograničenja su 

nametnuta samo na izvoz junetine, šećera i vina u vidu godišnjih izvoznih kvota.10 

 

Ruska Federacija 

Sporazum predviđa da se roba proizvedena u Srbiji, odnosno roba koja ima najmanje 51% 

dodate vrednosti u zemlji, smatra robom srpskog porekla i izvozi se u Rusku Federaciju bez 

plaćanja carine. Spisak proizvoda isključenih iz Sporazuma o slobodnoj trgovini se revidira na 

godišnjem nivou. Od marta 2012. godine, lista isključenih proizvoda obuhvata: živinu i jestivi 

otpad, neke vrste sira, šećer, penušavo vino, etil-alkohol, duvan, pamučno predivo i tkanine, 

neke vrste kompresora, traktore i nova i polovna putnička vozila.11 

 

CEFTA 

Pored bescarinske trgovine između zemalja članica, sporazum predviđa akumulaciju porekla 

proizvoda, što znači da se proizvodi koji se izvoze iz Srbije smatraju proizvodima srpskog 

porekla ako integrisani materijali vode poreklo iz bilo koje druge CEFTA zemlje, Evropske 

unije, Islanda, Norveške, Švajcarske (uključujući i Lihtenštajn), ili Turske, pod uslovom da su 

takvi proizvodi prošli dovoljnu obradu, odnosno ukoliko najmanje 51% dodate vrednosti 

proizvoda potiče iz Srbije (ako je dodata vrednost veća od vrednosti materijala upotrebljenih 

u Srbiji).12 

 

Sjedinjene Američke Države 

Trgovina sa Sjedinjenim Američkim Državama se sprovodi na osnovu Opšteg sistema 

preferencijala (GSP). Američke trgovinske olakšice daju preferencijalni bescarinski ulazak za 

otprilike 4.650 proizvoda, uključujući većinu gotovih i poluproizvoda i odabranih poljoprivrednih 

                                                           
10 Delegacija Evropske unije u Republici Srbiji - https://europa.rs/srbija-i-evropska-unija/trgovina/  
11 Razvojna agencija  Srbije - https://ras.gov.rs/podrska-izvozu/sporazumi-o-slobodnoj-trgovini  
12 Razvojna agencija  Srbije - https://ras.gov.rs/podrska-izvozu/sporazumi-o-slobodnoj-trgovini  
  

https://europa.rs/srbija-i-evropska-unija/trgovina/
https://ras.gov.rs/podrska-izvozu/sporazumi-o-slobodnoj-trgovini
https://ras.gov.rs/podrska-izvozu/sporazumi-o-slobodnoj-trgovini


 
 
i osnovnih industrijskih proizvoda. Spisak kvalifikovanih dobara se revidira i prilagođava dva 

puta godišnje, uz doprinos industrija SAD-a.13 

 

Turska 

Firme iz Srbije mogu da izvoze u Tursku bez plaćanja carine. Uvoz industrijskih proizvoda iz 

Turske je generalno bescarinski, ali će carina za veliki broj proizvoda biti postepeno ukinuta u 

toku perioda od šest godina, zaključno sa 2015. Carinske dažbine ostaju na snazi za 

poljoprivredne proizvode.14 

 

EFTA 

Većina industrijski proizvodi koji se izvoze iz Srbije u države članice Evropske asocijacije za 

slobodnu trgovinu (Švajcarska, Norveška, Island i Lihtenštajn) su oslobođeni od plaćanja 

carine, čime se obezbeđuje pristup tržištu od 13 miliona stanovnika. Carine za uvoz 

industrijskih proizvoda koji vode poreklo iz država članica EFTA-e će postepeno biti ukinute 

do 2014. godine. Trgovina poljoprivrednim proizvodima je regulisana posebnim bilateralnim 

sporazumima između Srbije i svake pojedinačne države članice EFTA-e, obezbeđujući 

uzajamne koncesije za navedene proizvode.15 

 

 Razlog broj 5: Jednostavno, brzo i finansijski pogodno osnivanje firme 

u Srbiji 

Novo pravno lice se osniva nakon registracije u Agenciji za privredne registre i nakon otvaranja 

poslovnog bankovnog računa. 

Proces registracije firme u Agenciji za privredne registre je jednostavan. Ceo proces osnivanja 

se može završiti u roku od 3-5 dana. Pre toga, u zavisnosti od složenosti strukture osnivača, 

potrebno je određeno vreme kako bi se pripremila sva dokumentacija i kako bi se sastavio 

najvažniji dokument svake kompanije – Osnivački akt. 

Srbija ima vrlo konkurentne cene u poređenju sa ostalim evropskim zemljama kada uzmemo 

u obzir naknade za osnivanje firme koje se plaćaju Agenciji za privredne registre, kao i to da 

su moguće promene svih vrsta (na primer, promena adrese sedišta). 

Osnovni kapital društva može da se sastoji iz novčanog ili nenovčanog uloga. Minimalni iznos 

osnovnog kapitala u društvu sa ograničenom odgovornošću iznosi 100 RSD, dok za osnivače 

                                                           
13 Razvojna agencija  Srbije - https://ras.gov.rs/podrska-izvozu/sporazumi-o-slobodnoj-trgovini  
14 Razvojna agencija  Srbije - https://ras.gov.rs/podrska-izvozu/sporazumi-o-slobodnoj-trgovini  
15 Razvojna agencija  Srbije - https://ras.gov.rs/podrska-izvozu/sporazumi-o-slobodnoj-trgovini  

https://zuniclaw.com/osnivanje-firme/
https://ras.gov.rs/podrska-izvozu/sporazumi-o-slobodnoj-trgovini
https://ras.gov.rs/podrska-izvozu/sporazumi-o-slobodnoj-trgovini
https://ras.gov.rs/podrska-izvozu/sporazumi-o-slobodnoj-trgovini


 
 
koji žele da se da prijave za dozvolu za privremeni boravak na osnovu njihove funkcije u 

društvu, minimalna suma iznosi 250 EUR (odgovarajuća suma u RSD).16 

 

 Razlog broj 5 a: Osnivanje firme u Srbiji bez fizičkog prisustva 

Brojne poslovne obaveze i užurban stil života često sprečavaju lica da doputuju u Srbiju zarad 

birokratskih formalnosti. U toku osnivanja firme, ove formalnosti podrazumevaju overu 

Osnivačkog akta, fizičko prisustvo u banci tokom otvaranja računa, kao i ostale radnje. Sve 

radnje vezane za osnivanje firme mogu obaviti bez fizičkog prisustva osnivača. 

 

 Razlog broj 5 b: Virtuelno sedište 

Društvo mora da ima registrovano poslovno sedište u Srbiji, odakle obavlja svoju poslovnu 

delatnost. Kako se dobar deo poslovnih radnji u okviru društva izvode na daljinu (ovo posebno 

važi za društva koja se bave inovativnim delatnostima u IT sektoru), povoljna opcija za 

registraciju poslovnog sedišta u Srbiji jeste da se odlučite za uslugu virtuelnog sedišta za svoje 

društvo u Srbiji. 

 

 Razlog broj 6: Carinske povlastice za investicije u Srbiji 17 

Strana lica koja žele da investiraju u Srbiju u vidu uvoza opreme (izuzimajući putnička vozila i 

opreme za igre na sreću), mogu biti oslobođena od plaćanja carinskih dažbina i drugih dažbina 

u slučaju da je oprema koja se uvozi u skladu sa propisima o zaštiti životne sredine u Srbiji. 

 

 Razlog broj 7: Poštena tržišna utakmica 

Komisija za zaštitu konkurencije u Srbiji godinama dobija pozitivnu evaluaciju za svoj rad kao 

i za drastično poboljšanje transparentnosti. Savet stranih Investitora preporučuje korišćenje 

naprednijih ekonomskih analiza u procesima analiziranja kršenja konkurencije, kao i 

korišćenje naprednijih softvera koji poboljšavaju kvalitet ekonomskih analiza. 

Jasno je da Srbija ne zaostaje iza razvijenih evropskih zemalja kada je u pitanju fer 

konkurencija na tržištu18. 

  

                                                           
16 Agencija za privredne registre - https://www.apr.gov.rs/  
17 Uredba o uslovima, načinu i postupku oslobađanja od carinskih i drugih dažbina na uvoz opreme (Sl. glasnik 
RS, br. 34/2019) 
18 Republika Srbija – Komisija za zaštitu konkurencije, https://www.kzk.gov.rs/page/4 (04.05.2021)  

https://zuniclaw.com/oblasti-rada/osnivanje-pravnih-lica/
https://www.kzk.org.rs/
https://fic.org.rs/
https://www.apr.gov.rs/
https://www.kzk.gov.rs/page/4


 
 

 Razlog broj 8: Posebni poreski podsticaji za investitore 19 

Pored podsticaja koji su dati svim pravnim licima u Srbiji, postoje podsticaji i bespovratna 

novčana sredstva koji su posebno namenjeni stranim investitorima. 

Kao vid finansijske podrške, Republika Srbija pruža posebna bespovratna novčana sredstva 

za grinfild i braunfild investicije, kao dva vida direktnih stranih investicija u Srbiji. 

Za podršku investicije od državnog značaja, kao i investicije koja unapređuje domaći 

ekonomski razvoj, Republika Srbija može da proda investitoru građevinsko zemljište po nižoj 

ceni od tržišne vrednosti. 

Za investitore koji zaposle više od 100 radnika i investiraju više od 8,5 miliona evra, Republika 

Srbija nudi poreski kredit u trajanju od deset godina na porez na dobit pravnih lica. 

 

 Razlog broj 9: Ostale relevantne finansijske povlastice 

Obavljanje poslovne delatnosti u okviru nekih od 15 slobodnih zona u Srbiji20 pruža određen 

preferencijalni poreski režim. Ono što je ključno jeste da se izuzima PDV na dohodak koji je 

stvoren kroz poslovnu delatnost. 

I domaća i strana pravna lica imaju pravo da iskoriste prednosti slobodnih zona. Slobodne 

zone su ogromna prednost svim vrstama poslovnih delatnosti, uključujući proizvodnju, 

skladištenje, trgovinu, bankarstvo i osiguranje. 

Profit ostvaren u slobodnoj zoni može da se prenese u bilo koju zemlju u svetu, bez ikakvih 

dozvola i bez ikakvih poreza i troškova. 

Investitori u slobodnoj zoni mogu da iznajme skladišta, poslovne prostorije kao i druge vrste 

prostora sa povlašćenim uslovima.21 (npr. ne plaća se PDV na električnu energiju).  

 

 Razlog broj 10: Radnopravno zakonodavstvo 

Izmene Zakona o radu koje su stupile na snagu tokom poslednjih par godina, imale su za cilj 

da Srbija postane konkurentna država drugim evropskim zemljama na tržištu rada. 

Postoje tri vrste doprinosa: doprinosi za penzijsko i invalidsko osiguranje, doprinosi za 

zdravstveno osiguranje i doprinosi za osiguranje za slučaj nezaposlenosti. Obveznici 

doprinosa su i poslodavac i zaposleni, imajući u vidu da se jedan deo doprinosa isplaćuje „na 

teret” zaposlenog (doprinosi isplativi „iz zarade”), a drugi deo „na teret” poslodavca (doprinosi 

koji predstavljaju trošak poslodavca, odnosno doprinosi koji se isplaćuju „na zaradu”). 

                                                           
19 Uredba o određivanju kriterijuma za dodelu podsticaja radi privlačenja direktnih ulaganja (Sl. glasnik RS, br. 
1/2019) 
20 Zakon o slobodnim zonama (Sl. glasnik RS, br. 62/2006) 
21 Razvojna agencija Srbije - https://ras.gov.rs/podrska-investitorima/zasto-srbija/slobodne-zone  
(27.05.2021)  

https://ras.gov.rs/podrska-investitorima/zasto-srbija/slobodne-zone
https://ras.gov.rs/podrska-investitorima/zasto-srbija/slobodne-zone


 
 
Međutim, za razliku od mnogih drugih zemalja, u Srbiji oba navedena tipa doprinosa 

obračunava i plaća isključivo poslodavac i to prilikom isplate zarade zaposlenom. 

Važeće stope doprinosa i poreza su sledeće: 

a) Doprinosi za penzijsko i invalidsko osiguranje na teret zaposlenog iznose 14% bruto zarade, 

a na teret poslodavca 11% bruto zarade; 

b) Doprinosi za zdravstveno osiguranje i na teret zaposlenog, i na teret poslodavca iznose po 

6,15% bruto zarade; 

c) Doprinosi za osiguranje za slučaj nezaposlenosti iznosi 0,75% bruto zarade; 

d) Porez na dohodak iznosi 10% bruto zarade. 

 

 Razlog broj 11: Zapošljavanje stranaca u Srbiji 22 

Od važnog značaja kako za strane poslodavce tako i za zaposlene jesu odredbe Zakona o 

strancima (u daljem tekstu: ZOS) kao i Zakon o zapošljavanju stranaca (u daljem tekstu: 

ZOZS) s obzirom na to da je zapošljavanje stranaca u Srbiji regulisano ovim Zakonima. 

Sva pitanja u vezi sa dozvolom za boravak stranaca u Srbiji regulisana su Zakonom o 

strancima. 

Kada je reč o odredbama Zakona o zapošljavanju stranaca, ne postoji razlika između stranaca 

kojima je potrebna radna dozvola i onih kojima nije potrebna radna dozvola za obavljanje 

poslovnih delatnosti u Srbiji. 

Radna dozvola nije obavezna za posebne kategorije zaposlenih u vladinim i nevladinim 

organizacijama, kao što su stranci sa pravom na povlastice i imunitet, članovi porodice 

diplomatskih ili članova konzularnih misija, određeni predstavnici nevladinog sektora, 

predstavnici stranih medija, kao i volonteri. 

Takođe, radna dozvola u Srbiji nije obavezna za one strance koji ne borave u Srbiji duže od 

90 dana u periodu do 6 meseci, od dana prvog ulaska u Srbiju, u slučajevima kada (je) 

stranac: 

 vlasnik, osnivač, predstavnik, ili član nadležnog tela srpskog pravnog lica, u 

slučaju da nije zaposlen kod ovog pravnog lica; 

 ostvaruje poslovne kontakte ili prisustvuje poslovnim sastancima u Srbiji i izvodi 

druge radnje bez ostvarivanja prihoda u Srbiji sa ciljem da se strani poslodavac 

pripremi za ulazak na srpsko tržište; 

 predavač ili istraživač koji učestvuje u organizaciji stručnih događaja ili naučnih 

projekata, ili prikazivanju tehničkih napredaka, kao i osoblja; 

                                                           
22 Zakon o strancima (Sl. glasnik RS, br. 24/2018 i 31/2019) i Zakon o zapošljavanju stranaca (Sl. glasnik RS, br. 
128/2014, 113/2017, 50-2018 i 31/2019) 

https://zuniclaw.com/privremeni-boravak-za-strance/


 
 

 vrši obrazovne, sportske, umetničke, kulturne i druge aktivnosti ili boravi u 

Srbiji zbog naučnih, umetničkih, kulturnih, ili sportskih događaja, koji se organizuju 

od strane nadležnih organizacija, državnih organa ili pokrajinskih i domaćih organa, 

kao i zbog pratnje organizacionog i tehničkog osoblja; 

 upućen na rad u Srbiju, vršeći radnje koje su vezane za snabdevanje dobara, 

snabdevanje ili izdavanje mašina ili opreme kao i njeno dostavljanje, instalaciju, 

postavljanje, popravke ili obučavanje osoblja za korišćenje takvih mašina i opreme; 

 vršenje radnji koje su vezane za postavljanje i prikazivanje opreme na 

poslovnim sajmovima i izložbama. 

 

U slučaju da ne spadate ni u jednu od ovih kategorija ili ste stranac koji bi želeo da boravi i 

radi u Srbiji duže od 90 dana u periodu do 6 meseci, u obavezi ste da pribavite radnu 

dozvolu kako biste mogli da radite u Srbiji. 

https://zuniclaw.com/upucivanje-na-rad-u-srbiju/
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